



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ретро

Президент приехал и уехал с фестиваля на «транспорте с биографией»

ИСТОРИЧЕСКАЯ ТЕХНИКА > 2



инвестиции

Одноразовый инструментальный из Кирби выгеснит импортный

ПОСЛАНИЕ ПОТОМКАМ > 8



фестиваль

Какая звезда озарит своим сиянием красную дорожку КМФМК-2016?

МУСУЛЬМАНСКОЕ КИНО > 9



крутушка

Участники и зрители этнофестиваля мечтают о полном формате

ВОПРОКИ КРИЗИСУ > 10



№126 (28120)

ВТОРНИК 30 августа 2016 года

Сегодня – День Республики

Обращение Президента Р.Н. Минниханова

Дорогие татарстанцы!

В двадцать шестой раз мы отмечаем главный государственный праздник Татарстана – День Республики.

Это событие стало отправной точкой современной истории Татарстана, объединило всех татарстанцев, которым дороги ценности патриотизма, трудолюбия, уважения к традициям многонациональной России и нашей родной республики.

Модернизация и диверсификация экономики, возведение города высоких технологий Иннополиса, наращивание потенциала самой успешной в России особой экономической зоны «Алабуга», создание крупнейшего кластера федерального значения «Инокам», инвестиционная привлекательность и инновационная активность открывают долгосрочные перспективы развития Республики Татарстан.

На протяжении всех лет существования новой государственности Татарстана основной стратегической целью экономического развития неизменно является рост благосостояния татарстанцев.

Сегодня республика реализует более тридцати социально значимых программ. Активно ведется жилищное строительство, возводятся образовательные, спортивные и культурные объекты, открываются фельдшерско-акушерские пункты, реализуется комплекс мер по поддержке предпринимателей, фермерских хозяйств и подворий. На создание комфортной для жизни среды направлены



проекты, связанные с обустройством парков, скверов, водоохранных зон.

Татарстанцы позитивно оценивают данные преобразования, все более активно проявляют личную сопричастность к реализуемым программам и проектам, стремятся влиять на общественное развитие. Это один из значимых результатов последних лет.

Традиционно важным фактором общественного согласия является позитивный ха-

рактер развития межнациональных и межрелигиозных отношений. Реализация двух важнейших проектов – создания Болгарской исламской академии и возрождения собора Казанской иконы Божией Матери – закладывает прочные основы дальнейшего сотрудничества основных конфессий в Татарстане. Многоликое соцветие культур и религий выступает одним из наших неоспоримых конкурентных преимуществ.

Экономические достижения, социально-политическая стабильность в Татарстане создают благоприятные предпосылки для успешного проведения выборов депутатов Государственной Думы седьмого созыва. Среди кандидатов в депутаты немало татарстанцев, своими делами доказавших профессионализм и способных достойно представлять республику в высшем законодательном органе Российской Федерации.

Дорогие друзья! Татарстан и татарстанцы всегда были сильны командным духом. Это позволяло и позволяет ставить перед собой самые амбициозные задачи, решать их совместным трудом, творчески, с присущими нам убежденностью и напором. Это то, что делает нас сильными и позволяет с уверенностью смотреть в завтрашний день.

От имени Государственного Совета и Правительства Республики Татарстан, от себя лично желаю вам благополучия, добра, исполнения жизненных планов, счастья и оптимизма.

С праздником! С Днем Республики!

достоинство

Знание – сила

Обращение Р.Н. Минниханова в канун 1 сентября

Уважаемые татарстанцы! Дорогие педагоги! От всей души поздравляю учащихся и студентов, родителей, учителей и воспитателей, всех работников и ветеранов системы образования Татарстана с Днем знаний и началом нового учебного года! В жизни каждого из нас нет более волнительного и запоминающегося события, чем 1 сентября, которое давно уже превратилось из обычной календарной даты в поистине всенародный праздник. Он одинаково дорог и понятен представителям всех возрастов, социальных групп, национальностей и вероисповеданий, ведь знания – это общее достояние всего человечества, объединяющее и сближающее нас.

С детства мы храним в благодарных сердцах добрую память о первом звонке и своем первом учителе, о любимой школе, давшей нам путевку в большую жизнь. Взрослея, стремимся сохранить и приумножить в вузах и техникумах то бесценное богатство, которое получили за школьной партой. В зрелом возрасте и на склоне лет щедро делимся накопленными знаниями и опытом с подрастающими поколениями.

Сегодня крылатое выражение «Знание – сила» приобретает качественно новое содержание. Стремительная, динамично меняющаяся жизнь, жесткие конкурентные реалии современной экономики предъявляют повышенные требования к образованию и воспитанию. Чтобы быть успешными и самодостаточными, мы обязаны направить совместные усилия государства и общества на подготовку высококвалифицированных специалистов и творчески мыслящих личностей, на формирование у молодежи высоких моральных и гражданско-патриотических качеств.

Отрадно, что татарстанское образование традиционно занимает лидирующие позиции по многим важным направлениям. Главная заслуга в этом, безусловно, принадлежит нашим учителям, представителям профессорско-преподавательского сообщества, воспитателям дошкольных учреждений, тренерам и педагогам-энтузиастам. Мы искренне благодарны всем, кто своим благородным трудом и личным примером вселяет в юные сердца тягу к знаниям, уважение к традициям предков и любовь к Родине. Пусть новый учебный год станет для всех нас годом новых творческих свершений и побед, годом великих научных открытий и достижений! Мира вам, счастья, добра и благополучия! С праздником, дорогие татарстанцы, с Днем знаний!

семья

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Говорят, что супруги, прожившие вместе много лет, и внешне становятся похожи друг на друга.

Народная артистка России и Татарстана Венера Ганиева и ее муж Камиль Файзрахманов, на днях отметившие 30-летие совместной жизни, полностью согласны с этим высказыванием. Вот только супруги добавляют: такое происходит именно со счастливыми семьями.

Вчера супружеская чета в числе других пятидесяти семей Татарстана побывала в Казанском Кремле на приеме, который по традиции накануне Дня Республики организовал Президент Татарстана Рустам Минниханов и его супруга Гульсина.

«Если ориентироваться по знакам зодиака, то мы совсем не подходим друг другу, – смеется Венера Ганиева. – И правда, характеры у нас разные, я – взрывная, а Камиль меня «придушает».

«Ваша жена – популярная артистка, всегда на виду, окружена поклонниками. Отражается ли это на

Таким ресурсом можно гордиться



семейной жизни?» – интересуются журналисты у Камилы Абделлахатовича.

«Я с первых дней совместной жизни доверяю своей супруге, и она за все эти тридцать лет ни разу не дала мне повода для ревности», – улыбается юбиляр.

Сколько семей, столько и вариантов семейного благополучия. Например, в семье Шакировых все решения принимает ее глава Ильдар Абду-

лович. «Зато я за ним как за каменной стеной, в семье лидером должен быть мужчина», – уверенно говорит Асия Бариевна Шакирова. Супруги живут в Кайбицком районе и много лет трудятся в сфере образования.

А вот известный автогонщик из команды «КАМАЗ-Мастер» Айдар Беляев и его супруга Наталья придерживаются на этот счет другого мнения: любовь в семье обсуждается совместно, и к согласию,

бывает, приходит путем долгих споров.

Вчера в зале торжественных приемов можно было увидеть семьи врачей, педагогов, предпринимателей, животноводов, инженеров, рабочих, представителей творческой сферы, многодетные пары, молодые семьи и пары, прожившие вместе не один десяток лет. За президентским столом – чета Тукаевых из Казани, Камиль Хусайнович и Рашида Садрее-

на в июне отметили бриллиантовую свадьбу – 60 лет в браке. Чудесные, смеющиеся улыбки лица пожилых людей, чьи чувства могут служить примером для всех семейных пар.

«Нас часто спрашивают, в чем секрет нашей долгой совместной жизни? Отвечу честно: в постоянной любви друг к другу, к своим детям, близким людям, к Татарстану. По долгу службы пришлось побывать во многих странах, но нигде я не нашел лучшего места, чем наша республика. Татарстан процветает, строятся дороги, заводы, школы. Мы и сегодня продолжаем служить республике и молодёжь призываем быть патриотами своей Родины», – под аплодисменты сказал ветеран Великой Отечественной войны Камиль Тукаев.

А семья медиков из Ленинского района Валерий и Альфия Низяфоровы воспитывают двенадцать детей, в том числе приемных, – они достойны самого искреннего уважения!

Неудивительно, что и позитивная отдача в обществе от

Далее – на стр. 2

телеграмма

Поздравляет Валентина Матвиенко

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко направила в адрес Президента РТ Рустама Минниханова и Председателя Госсовета Фариды Мухаметшина поздравительную телеграмму по случаю Дня Республики Татарстан.

«В Татарстане живут талантливые и гостеприимные люди, которые любят свою малую родину и гордятся ее историей. Сегодня в Республике Татарстан активно развиваются связи с субъектами РФ, а также международное сотрудничество, благодаря которому повышается уровень

инвестиций в экономику региона. В целях поддержания интересов представителей более ста национальностей, проживающих в республике, действуют региональные целевые программы. Растут объемы производства в основных направлениях промышленности – нефтедобыче, химии и нефтехимии, машиностроении и металлургии, в сельском хозяйстве», – говорится в телеграмме Председателя Совета Федерации. Выражая уверенность, что республика и в дальнейшем будет вносить достойный вклад в укрепление российской государственности и решение общенациональных задач, Валентина Матвиенко пожелала всем жителям Республики Татарстан успехов, мира и благополучия.

единство

«Мозаика культур» впечатляет

Фарит АБИТОВ

Сегодня, когда татарстанцы отмечают свой главный праздник, республика предстает на многочисленных праздничных площадках во всем своем национальном и межконфессиональном многообразии.

Одним из таких мест общения культур и религий является республиканский этноконфессиональный фестиваль «Мозаика культур», который проходит сегодня на территории парковой зоны Центра семьи «Казань».

Фестиваль открывается парадом домов дружбы народов Татарстана. «Национальная политика касается всех и каждого, поэтому она должна

быть понятной, и для нас фестиваль – это некая ассамблея народов Татарстана под открытым небом», – рассказывает директор Дома дружбы народов Татарстана, депутат Государственного Совета Ирек Шарипов. – Фестиваль позволяет самим участникам национально-культурного движения в формате non-stop донести информацию о состоянии дел в области межнациональной и религиозной политики в Татарстане. За год фестиваль значительно вырос как географически, так и по количеству участников – их теперь около тысячи. Если три-четыре года назад в республике дома дружбы имели только Казань и Набережные Челны, то сегодня они заработали в Нижнекамске, Менделеевске, Нурлате, Тетюшах и Лениногорске и в этом году впервые встретятся на одной площадке. Зрители увидят 280

представителей национально-культурных объединений, Ассамблеи и домов дружбы народов Татарстана».

Программа «Мозаика культур» впечатляет: с 10 утра до 18 часов на основной концертной площадке около 50 профессиональных и самодеятельных коллективов из Казани, Набережных Челнов, Нижнекамска, Менделеевского, Кукморского, Дрожжановского и Тетюшского районов будут представлять культуру и духовную музыку народов Татарстана. Выступит квартет «Пригча», архиерейский хор Богородицкого монастыря, семинарский хор, klezmerский ансамбль «Симха» и многие другие. Как сообщила заместитель министра культуры

Далее – на стр. 9